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Minnesanteckningar Områdesnätverk Barn och unga

Tid:		2023-10-13 kl. 08.30-10.30
Plats:		Teams 

Närvarande:
Delregion Nordväst: Jenny Adsersen, Båstad, Marie Brynbo, Svalöv
Delregion Mellersta: Arash Zinatbakhsh
Delregion Malmö: Paulina Franzén, Sara Kleijsen Åhlander
Delregion Sydväst: Johan Liffner, Vellinge
Delregion Nordost: Gunnel Nordin, Hässleholm
Delregion Sydost: 

Skånes Kommuner: Anna Wallin, Anna-Maria Troedsson

Förhinder: Kickan Olsson, Kristianstad, Nasrin Shahmohammadi, Lomma, Anna Borieroipek, Lomma, Jeanette Tillgren, Ystad

Aktuellt strategiskt nätverk hälsa, social välfärd och omsorg
Fokusområden – diskussion/workshop
Skånegemensamt arbete – Börja i mindre skala, göra det likvärdigt för invånarna, första linjen och hur ska andra linjen kunna gasa utan att utarma kvaliteten. Vad är möjligt kring samverkan med regionen, vad är lägsta nivån? 
Splittrat med många olika nätverk. Var ska vi ha frågorna, i vilka forum?
Många gånger startas samverkansprojekt upp men avslutas och då fallerar samverkan. Goda exempel Backa Barnet som Ystad arbetar med. Kan finnas fördelar att hålla sig till en modell, många gånger anpassas modeller och görs om för att passa verksamheten. Johan tipsar om organisationsforskare som menar att man ska börja arbeta med verksamheter på låg nivå. 
Hälsa och individens egen kraft Psykisk hälsa, ha tidiga insatser i fokus, omställningen till God och nära vård där individen behöver ta mer egna initiativ - vad innebär det för kommunerna? TSI. Kan vi hitta något gemensamt? Börja i mindre skala med samverkan och gemensam struktur på låg nivå. Vad fungerar redan bra med regionen, vad ska vi göra mer av? Tex. Maria ungdom. Fokusera på skyddsfaktorer, det som fungerar, resurser hos familjen istället för att fokusera på riskfaktorer. Därigenom stärka individens egen kraft. 
Digitalisering som stödjer nya arbetssätt kan vi möta de nya kraven, få till mer digitala möten med ungdomar – är det efterfrågat? Om mej? Erfarenheter av att ungdomar hellre ses fysiskt. Digitala möten ersätter inte fysiska möten utan kan vara ett komplement till extra möten med barn och unga. Digitala kontakter i föräldraskapsstöd. Digital journalföring hade varit avlastande. Flera projekt inom AI är på gång i landet, och kan bli ett hjälpmedel men inte beslutfattande. Informationstillfälle om AI kommer till våren. Fundera vidare kring hur vi kan använda AI för att underlätta. Finns flera goda exempel. 
Kompetensförsörjning Utmaningar, rekryteringar, hopp mellan kommunerna.

Sammanfattningsvis: Vad finns? Vad fungerar bra? Vad är möjligt? Börja samverkan på låg/enkel nivå, i mindre skala (genomförbart). Hitta något som gynnar alla kommuner. 

Fortsätter vid nästa träff att arbeta med de olika fokusområdena. 

Aktuellt nationell nivå
· Ett fönster av möjligheter – skyddat boende för barnen 
Proposition kommer snart och SKR håller ett webbinarium om propositionen den 14 november. 
Anna skickar ut inbjudan när den kommer.

· Delta i unik nationell studie om socialtjänstens omställning
Nya socialtjänstlagen innebär stora omställningar. Hur vet vi att vi är på rätt väg? Och hur mäter vi mot nuläget? 
Nationell uppföljning av socialtjänstens omställning (NUSO) är ett initiativ från SKR och Karlstad universitet och 2024 är fokus på barn, unga och familjer. Genom att delta i studien stärker du kunskapsläget i socialtjänsten och kan jämföra med andra kommuner och de deltagande kommuner får en unik möjlighet till analys och jämförelse med andra kommuner.
Länk till informationsfilm: https://www.youtube.com/watch?v=-GLAFDxVVu8
Anmäl dig till informationsträff: https://sola.kau.se/fouvalfardvarmland/2023/08/25/inbjudan-till-digitala-informationsmoten-om-nationell-uppfoljning-av-socialtjanstens-omstallning-nuso-2024/?utm_source=nyhetsbrev&utm_medium=email&utm_term=&utm_content=&utm_campaign=SKR+socialtj%c3%a4nst+augutsti+2023


· Studie om den fysiska miljön, Örebro universitet
Vilken betydelse har det fysiska rummet eller den fysiska miljön vid socialtjänstens olika former av möten med barn och unga?
Deltagandet innebär att besvara en digital enkät och för vissa kommuner en digital intervju för socialsekreterare.
Önskar kontaktuppgifter till ansvariga i kommunerna

Aktuellt Vårdsamverkan Skåne 
· TSI
TSI handlar om att barn och unga ska få stöd i ett tidigt skede av en ogynnsam utveckling och för det krävs en förbättrad och utvecklad samverkan mellan skola, hälso- och sjukvård och socialtjänst.
I Skåne pågår just nu ett övergripande arbete kring att hitta och tillämpa incitamentsmodeller för att vidareutveckla TSI-strukturen i hela Skåne för att systematiskt kunna inkludera fler kommuner och regionala verksamheter.  genom ett deltagande i Invest4health. Invest4health är europiskt forskningsprojekt som ska främja satsningar på hälsofrämjande arbete

· FC och FCLV
Folkhälsomyndigheten och Socialstyrelsen har nu återredovisat regeringsuppdraget att genomföra en kartläggning och analys av familjecentraler och andra liknande verksamheter. Rapporten finns publicerad här: Familjecentraler och familjecentralsliknande verksamheter (socialstyrelsen.se)

Information från kunskapsstyrningssystemet
Nyheter
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