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Områdesnätverk Missbruk och Beroende

Tid:		2024-04-11 kl. 13.00-15.00
Plats:		Teams

 
Deltagare
Delregion Nordväst: Lotta Johansson, Ulrika Skeppstedt (förhinder)
Delregion Mellersta: Sofia Holmberg, Jennie Göransson Skarp 
Delregion Malmö: Jenny Wiström, Christina Ek
Delregion Sydväst: Malin Gunnarsson 
Delregion Nordost: Petter Hector (förhinder) och Mariana Möller 
Delregion Sydost: Karin Lindén / Helen Arvidsson 

Skånes Kommuner: 
Emelie Sundén 
Anna Karin Odhner

Yrkesresan Skadligt bruk och beroende
Camilla Waern Nyström, nationell projektledare & Malin Muntzing, Malmö som deltar i nationell referensgrupp och arbetsgrupp. 

Camilla började sitt uppdrag i december och är placerad i Jönköping. Se bifogade bilder samt inbjudan att delta i nationell arbetsgrupp. 
Två filmer om Yrkesresorna; Om Yrkesresan | Yrkesresan | SKR

Kommunernas roll i Yrkesresan. 
Finansiering och skapa förutsättningar för medarbetare att delta. Bidra med utbildare till kurserna. 
Uppdraget för RSS med regionalt uppdrag är att projektleda genomförandet av Yrkesresan i Skåne. RSS i Skåne är Skånes Kommuner. Här finns redan regionala projektledare för Barn och unga samt Funktionshinder utförare. Hur regional projektledare för Skadligt bruk och beroende ska tillsättas är ännu inte färdigt, utan är en dialog som måste tas inom Skånes Kommuner.    

Fundering från nätverket; Samsjuklighetsutredningen som inte är färdig. Hur vi kan tänka runt det kopplat till Yrkesresan? 
Kompetensutveckling över tid behövs, oavsett vad Samsjuklighetsutredningen kommer fram till. Yrkesresan måste följa utvecklingen och uppdateras så snart det sker uppdateringar från Socialstyrelsen och liknande. Viktigt för Yrkesresorna är även att kartlägga var de möter varandra och har sina knutpunkter. Finns det kanske utbildningar som kan vara samma inom vissa områden? Till exempel funktionsnedsättning och skadligt bruk? 
 
Status vad gäller kursproduktion 
Rekrytering av arbetsgrupp för att få igång första kursen pågår. Det är svårt att rekrytera då det ska finnas en bred representation. 
Det pågår dialoger runt hur lär man sig på bästa sätt och vad man ska lära. Upp till region och kommun Tittar på vilket kunskapsunderlag som finns. Håller det som finns? 

Upplägget för Yrkesresan är inte klart och det är inte heller klart kring vilka delar som kommer att genomföras digitalt eller fysiskt. Beslut kommer fattas i samband med dialogerna som förs om hur en lär sig bäst. Yrkesresan har även tillgång till en utbildningsdesigner som kan hjälpa i tankarna runt hur vi ska lägga upp utbildningarna. 

Öppet forum, Här är alla välkomna. Berör alla Yrkesresor. Info om hur man ligger till inom de olika resorna. Länk till nästa tillfälle 16 april 10-12. Öppet forum spelas även in. https://skr.se/skr/tjanster/evenemang/hittaevenemang/kalenderhandelser/oppetforumyrkesresan.79570.html

Fundering från nätverket;
ASI kopplat till Yrkesresan? Frågan kommer att tas upp 14–15 maj. 

[bookmark: _Hlk164173818]Hur arbeta med Yrkesresan i nätverket?.
Beslutas att ha en stående punkt. Malin Muntzing, Malmö, som sitter i referensgrupp och arbetsgrupp deltar vid mötet på den punkten. 

ASI
· Uppföljning ASI utbildning våren 2024
Malin har genomfört digital utbildning tillsammans med Halland. Framöver finns önskemål om att genomföra utbildningen fysiskt. 

· Fler utbildare behövs i Skåne 
Behöver fler utbildare att vi ska hålla det i liv. Det tar en hel del tid i anspråk så om det ska hålla så behöver vi vara flera. Utbildningen genomförs av Socialstyrelsen hösten 2024. 

Maria mottagningarna
Det kommunala perspektivet på Mariamottagningarna
Maria Almazidou, Enhetschef Maria Skåne Malmö, deltog 14.00-14.20. Se även bifogade bilder. 

Maria har i sitt uppdrag att samordna arbetet i Skåne. Det finns fem mottagningar men finns på sex ställen (karta i ppt). De gråa kommunerna på kartan har inga samverkansavtal. 26 av 33 kommuner har i dagsläget avtal.  

Det finns ett tydligt politiskt önskemål från regionen att Maria mottagningarna ska finnas i alla kommuner. Däremot så har flera mindre kommuner svårt att se värdet med mottagningarna. Kommunerna behöver förstå vad som är unikt som man kan få som kommunen inte kan sköta i egen regi. Hela samverkanskedjan behöver fungera så att socialtjänsten kommer in rätt i varje ärende.
Dialogen med Maria Mottagningarna måste fortsätta i olika samverkansforum. 

Det finns olika bilder, vissa mindre kommuner som inte har någon mottagning fysiskt i sin kommun har svårt att se nyttan. Andra mindre kommuner har fått till sin samverkan och känner inte igen den bilden. Det finns önskemål om detaljerad statistik där man kan följa sin klienter. 

Aktuellt nationell nivå
Samsjuklighetsutredningen är flyttad till statsrådet Jacob Forssmed. Utredningen finns i Tidöavtalet så SKR:s tolkning är att den fortsatt är aktuell. Man ser att man avser att föra fram utredningen i sin helhet. Planerat ikraftträdande har dock flyttats fram till 2027. SKR:s tolkning att det  handlar om ekonomi och tid, däremot finns viljan från politiken att den ska gå igenom. 

BIRK-nätverk har möte 7-8 maj
Ännu inget detaljerat innehåll.  Christina och Emelie representerar kommunerna, Pia Ståhlbrand och Katarina Lindeberg representerar Region Skåne. Vi återkommer om det är något som måste förberedas på hemmaplan!

Aktuellt Vårdsamverkan Skåne 
Utskottsmöte planerat nästa vecka.
LARO är mycket diskussioner. I riksdagen är det diskussion med Skåne som exempel. 
19 april är det möte mellan kommunpolitiker och regionpolitiker med fokus på samsjuklighetsutredningen, FACT Nordväst och Maria Skåne mottagningarna.

Information från kunskapsstyrningssystemet
Ny representant i NAG missbruk och beroende. 
Christina har fått uppdrag att gå in i den nationella arbetsgruppen. Christina återkommer i frågan.

Lokal arbetsgrupp i Skåne? 
Det finns ett beslut om en Lokal arbetsgrupp i Skåne men i dagsläget är gruppen inte startad. 

Strategiska nätverket 
Förberedelse inför 24 maj. 
Vilka frågor vill vi lyfta?
Samsjuklighetsutredningen. Hur vi i Skåne ska tänka? Vi är många olika aktörer i Skåne. Var är var och en och vad är gemensamt? 

Inbjudan är fortfarande öppen för anmälan till den 24 maj. Hoppas att vi blir många som deltar!

Strategiska nätverket för Hälsa, social välfärd och omsorg bjuder in till dialog! - Skånes Kommuner (skaneskommuner.se)

Övriga frågor
Socialjourernas konferens
Christina Ek informerar om att Malmö stad är värd för socialjourernas konferens i höst. Temat är skadligt bruk och beroende. Hör gärna av er till era socialjourer så att de fått inbjudan.  
Socialjourkonferens 2024 (ungpd.com)


Vid anteckningarna
Anna Karin Odhner
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